

Slovenski čebelar in Čebelarski terminološki slovar praznovala okroglo obletnico

Ob prvi obeležitvi svetovnega dne čebel sta Državni svet Republike Slovenije in ČZS pripravila razstavo, poimenovano Slovenski čebelar in Čebelarski terminološki slovar – neprecenljiva za ohranjanje in razvoj slovenskega jezika!. Obe publikaciji označujemo kot neprecenljivi za ohranjanje in razvoj slovenskega jezika in z njim svojega naroda na celotnem slovenskem etničnem ozemlju. Ker prva obeležitev svetovnega dne čebel sovpada s 120. obletnico izhajanja glasila Slovenski čebelar in z 10. obletnico izida Čebelarskega terminološkega slovarja, smo razstavo organizirali kot enega izmed številnih spremljajočih dogodkov prvega praznovanja. Razstava je bila odprta 15. maja 2018 v stavbi parlamenta, v predverju dvorane državnega sveta.

Odprtje razstave so s pozdravom počastili predsednik državnega sveta Alojz Kovšca, minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano mag. Dejan Židan in predsednik ČZS Boštjan Noč. Ob 10. obletnici izida Čebelarskega terminološkega slovarja je spregovorila Ljudmila Bokal, ki je povedala, da je Čebelarski terminološki slovar izšel septembra 2008: »Nastal je v sodelovanju Znanstvenoraziskovalnega centra Slovenske akademije znanosti in umetnosti (ZRC SAZU) in ČZS, ki je bila pobudnik dela. To je prevajalni razlagalni slovar čebelarske stroke; vsebuje 3087 pomensko pojasnjenih čebel-

arskih terminov, strokovnih izrazov, ki odražajo pojmovni sistem stroke.« Poudarila je tudi, da je »čebelarska terminologija zelo stara. Izraza med in strd najdemo že v registru Dalmatinovega prevoda Biblije iz leta 1584. Prvi zapis o slovenskem čebelarstvu pa najdemo v Slavi vojvodine Kranjske Janeza Vajkarda Valvasorja iz leta 1689.« Navedla je, da je za čebelarsko izrazje značilna antropomorfizacija, tj. »prenos rabe izrazov, ki označujejo odnose med ljudmi, tudi v biologijo čebel ... (čebela umre). ... Čebelarski terminološki slovar kot tak prispeva k prepoznavnosti slovenske jezikovne in kulturne identitete in je svojevrsten spomenik kulturne dediščine, kateri je posvečeno letošnje leto.«

Marko Borko, sedanji urednik Slovenskega čebelarja (deveti do sedaj), je nekaj besed namenil 120. obletnici izhajanja glasila Slovenski čebelar: »V slovenskem merilu je Slovenski čebelar, ki izhaja od leta 1898, edina strokovna revija v slovenskem prostoru, ki izhaja že 120. leto brez prekinitve in z nespremenjenim naslovom. To dejstvo je potrdila tudi Narodna in univerzitetna knjižnica. ... Za Slovenskega čebelarja je značilno, da je skozi vsa leta dokumentiral dogodke v čebelarstvu in s tem v bistvu zrcali zgodovino čebelarstva na Slovenskem.« Omenil je še, da je bila pred 10 leti odprta tudi Čebelarska knjižni-



Foto: Ana Kopač, MOL

Foto: Milan Skledar, Skledar TV

ca Janeza Goličnika v Čebelarskem centru Slovenije. Govora ge. Bokal in g. Borka smo v celoti objavili na spletni strani ČZS.

V kulturnem programu odprtja razstave je sodeloval moški komorni zbor ČZS. Pregledna razstava panojev in čebelarske literature je bila obogatena s fotografsko razstavo, razstavo medovitih rastlin vrtnarije Golob - Klančič, maket čebeljakov Belinke ter s promocijskim kotičkom ljubljanskih čebelarskih društev.

MB

Boštjan Noč prejel državno odlikovanje, medaljo za zasluge

Predsednik Republike Slovenije Borut Pahor je 30. 4. 2018 v Predsedniški palači vročil državno odlikovanje, medaljo za zasluge g. Boštjanu Noču, predsedniku ČZS. Medaljo za zasluge je g. Noč prejel za prispevek k razvoju

čebelarstva in trajnostnega kmetijstva ter k ohranjanju ravnovesja v naravi.

V obrazložitvi medalje za zasluge je bilo s strani državnega protokola povedano: »Prav bi bilo, da se svetovna javnost vsaj enkrat na leto zave, da brez čebel ni življenja, je nekega dne sklenil Boštjan Noč, navdušen čebelar in zelo prizadeven predsednik Čebelarske zveze Slovenije. Čebele so bile Boštjanu Noču položene v zibelko, saj je čebelarstvo v njegovi družini že dolga

tradicija. Sam čebelari v Žirovnici od svojega 13. leta. Začel je s petimi čebeljimi družinami, leta 2016 jih je zazimil skoraj 500. Vendar za Boštjana Noča čebelarstvo ni le dolgoletna tradicionalna slovenska kmetijska panoga, katere temelje je postavljala Žirovničan Anton Janša in Slovence usposobil, da smo danes narod z visoko razvitim čebelarskim znanjem. V sodobnem soodvisnem svetu je čebelarstvo za Boštjana Noča mnogo več. Je dejavnost, ki s svojim stro-